

江苏省淮海技师学院

召开师德师风建设大会

本报讯 为进一步推进学院师德师风建设,打造作风优良、品德高尚、能力过硬的教师队伍,11月11日,江苏省淮海技师学院召开师德师风建设大会。

会议解读了《江苏省淮海技师学院教师师德师风失范行为处理办法(试行)》,发放了《江苏省淮海技师学院师德师风建设工作手册》,教师代表宣读了《江苏省淮海技师学院师德师风承诺书》。与会人员集中观看了警示教育片《教育领域之蠹》。

会议指出,抓好师德师风建设是建设高素质教师队伍的内在要求和重要保证。全体教职工要端正态度,充分认识加强师德师风建设的重要性,正视师德师风建设存在的突出问题,加强自我修养,遵纪守法,严守底线。

会议要求,学院各部门要始

终把加强师德师风建设放在第一位,建立健全师德师风建设长效机制,明确工作职责,形成工作合力。要创新师德教育,引导教师树立崇高理想;要加强师德宣传,培育重德养德良好风尚;要健全师德考核,促进教师提高自身修养;要强化师德监督,有效防止师德失范行为;要注重师德激励,引导教师提升精神境界;要严格师德失范惩处,发挥制度规范约束作用。

会议强调,全体教职工要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实习近平总书记关于教育的重要论述,自觉遵守教师职业行为准则,坚守立德树人初心,增强教书育人的责任感和使命感,争做“四有好老师”,当好“四个引路人”。

(庄刚)

宿豫区实验小学

举行军体拳比赛



“孩子从小就比较文静,自从参加少年军校后,孩子变得开朗、阳光起来,也开始关注国防知识、时政新闻。”从该校五(9)班徐子越父亲的话语中,可以体会到孩子奋发向上的精神风貌和浓厚的爱党爱国情怀。

为推进国防教育进校园,锻造学员军事素养,补精神之钙、铸爱国之魂,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,11月11日,宿豫区实验小学举行“雏鹰少年军校”军体拳比赛。

随着音乐响起,各参赛队伍陆续进场,一声声响亮的口号,喊出了他们的拼劲;一段段刚劲的拳法,打出了少年的朝气。贯耳冲膝、抓腕砸肘、砍肋击胸、横踢鞭打……学员们挥臂踢腿,动作娴熟,气势夺人,他们身着迷彩服,胸前的红领巾随风飘扬,充分展现了“雏鹰少年军校”少年们的活力和魅力。

“自去年9月‘雏鹰少年军校’成立以来,在宿豫区人武部和宿豫区退役军人事务局的大力支持下,我们立足于学员发展与成长,开展了系列活动。10月以来,我们将军体拳融入阳光大课间活动,学员们学得认真,练得扎实,今天的军体拳比赛就是一次集中展示。”该校党支部书记、校长张海燕表示,下一步,该校将持续做好少年军校建设工作,擦亮“雏鹰少年军校”这一品牌,将国防教育进校园落到实处,认真学习宣传贯彻党的二十大精神,为办好人民满意的教育作出新的贡献。

(庄刚 杜轶可)

南京大学与江苏省宿迁中学“双高合作”签约仪式举行

本报讯 11月7日,南京大学与江苏省宿迁中学“双高合作”暨“拔尖人才培养课程”签约仪式举行。

南京大学匡亚明学院党委书记、院长王骏,南京大学终身教育学院主任钱艳,宿迁市委教育工委委员王邦柱,江苏省宿迁中学党委书记、校长张德超和校领导班子成员,以及部分学生代表参加签约仪式。

签约仪式上,张德超对王骏一行表示热烈欢迎,并期待南京大学将前瞻的教育理念、优质的课程资源输入江苏省宿迁中学,在课程建设、教育科研、师资培养等方面开展更深入、更广阔的合作,为学校优秀学子进一步搭建学习、成长的平台和阶梯,助力江苏省宿迁中学培养“学科基础扎实、学术眼界开阔、创新能力出众”的拔尖创新人才,为江苏省宿迁中学教育事业的高质量发展注入新动力。同



时,他希望同学们以此次“双高合作”为契机,发扬志存高远、追求卓越的校训精神,努力打好基础、启迪

智慧、勇于创新,成为明德明志、敏学敏行、惟精惟一、大成大器的新时代青年。

“将前沿科技和教学实际融合是创新教育的重要途径,从中学到大学的贯通式培养已成为社会发展的需求。”王骏从高等院校和高中教育的角度阐述了此次签约的意义,并强调了课程建设在人才培养中的重要性。

签约仪式结束后,王骏为江苏省宿迁中学师生作了《复杂系统的新物理》学术讲座。他从学生的认知出发,以物理学学科的发展历史为思路,以亚里士多德、牛顿、开普勒等著名科学家的科学事迹为立足点,以“什么是物理学”“如何形成有序的结构”为话题,阐述了物理学的过去、现在与未来,分享了物理学与数学、化学、生物学等学科的融合案例,希望同学们不断开阔眼界,提升自己,成为有志向、有抱负、有能力、有担当的新时代接班人。

(左祥胜)

退休不褪色 余热映初心

宿迁高等师范学校召开退休党员教师座谈会



本报讯 11月10日,宿迁高等师范学校组织部分退休老干部、党员教师重回校园,交流分享学习党的二十大精神心得感悟,共话学校发展。

座谈会上,宿迁高等师范学校党委书记、校长韩勇对退休老干部、党员教师代表重回校园表示热烈欢迎,并简要总结了学校在深化管理体制、干部人事改革、教育教学改革等方面所作的探索和取得的成绩。“很多老同志虽先后离开了工作岗位,但始终心系学校发展,是全校师生的宝贵财富。希望老同志能将学习宣传贯彻党的二十大精神与助力学校事业发展结合起来,继续发挥余热,积极建言献策,一如既往地关心、关注、支持学校事业,共同监督、见证学校的发展,努力为创建

宿迁幼儿师范高等专科学校多作贡献。”韩勇表示,学校一定会一如既往地做好老干部工作,力所能及提高老干部、老同志的政治待遇、生活待遇,真正做到政治上尊重老同志、思想上关心老同志、生活上照顾老同志,满腔热情地为老同志排忧解难,让老同志共享学校发展的成果。

退休老干部、党员教师代表朱余强、全金钟、朱海燕先后发言。他们纷纷表示,很高兴能够见证学校近年来的发展成就,很欣慰学校高度重视老同志的退休学习与生活,并表示将积极学习宣传贯彻党的二十大精神,一如既往地关心支持学校事业发展。

座谈会后,退休老干部、党员教师代表共同参观了校园。

(庄刚)

宿迁市苏州外国语学校“校长接待日”——

零距离对话 让教育更有温度

庄刚

“非常感谢学校组织开展了‘校长接待日’这一主题活动,让我们家长有机会深入了解孩子学习、生活的环境,得以感受学校对孩子的关怀和关爱。”

近日,宿迁市苏州外国语学校收到该校三(18)班家长钱女士的一封信,信中朴实的话语,流露出的对学校的管理和教育理念的认同和肯定。

为了让家长进一步了解学校的教育理念和教育教学工作,秉持家

校共育理念,架起家校有效沟通的同心桥,凝聚学校家庭的教育智慧,广泛听取家长、教师对学校工作的意见、建议,切实解决实际问题,不断改进学校工作,推进教育行风建设,努力办好人民满意的教育,宿迁市苏州外国语学校制定了“校长接待日”制度,并于9月16日开展第一期“校长接待日”活动。

“孩子刚上学,家长如何配合学校帮助孩子快速适应小学生活?”“幸福的教师,培育幸福的学生。学校在培养教师方面有哪些举措?”“学校可以利用九年一贯制的优势,

形成组内合作、组间竞争、携手共进的模式,不断提高教育教学质量”……在“校长接待日”活动中,该校党委书记、校长梁军耐心倾听家长、教师心声,认真记录,并全面、细致地解答家长、教师的疑惑。

“‘校长接待日’构建了学校和家、教师零距离真诚交流的平台。活动开展以来,围绕课程设置、学习方法、心理健康以及教育教学、管理、学习、生活等方面,家长、教师提出很多具有现实意义的问题和建议,让这个平台更具实效性。”梁军说。

据悉,该校“校长接待日”活动每单周五上午开展,由1位校长、1位副校长及1位中层干部参与接待。截至目前,该校“校长接待日”活动已经开展5期,共计解答、解决家长、教师提出的17条问题,采纳5条建议。梁军表示,下一步,该校将不断完善服务理念,拓宽工作思路,切实做好沟通引导工作,真正做到为群众做好事、办实事,合力构建和谐的教育环境,切实在解决师生家长的实际问题中,让师生家长有更多的获得感、体验感、幸福感,推动学校高质量发展。

泗阳县北京路小学党支部书记、校长李明旭:

快乐地学习和成长才是“三生有幸”

码,‘进’就是长进,主要是长能力、长德行、长智慧、长才艺。”

在李明旭“三生有幸”教育理念的推动下,北京路小学的校园陆续有了穿着汉服上课的传统文化体验馆和穿着警服上阵的交通安全实景基地;有了可以练一练打靶的国防教育基地和可以与小动物交朋友的小动物园;有了可以学习做菜做饭的生活体验中心和为菜地播种、浇水、施肥的农耕园……

“三生有幸”教育模式受到了业内主流媒体的关注。2018年6月,《人民教育》杂志以《三生教育让生命美丽如花》对“三生有幸”教育模式进行专题报道。2019年2月,《人民教育》杂志以《生命生活生长:唤醒孩子的幸福密码》对“三生有幸”教育模式进行连续报道。《江苏教育》杂志以封底、封面的形式对“三生有幸”教育模式进行专题报道。《江苏教育研究》杂志以《三生有幸,托举孩子一生幸福》为题对“三生有幸”教育模式进行专题报道。

“孩子的成长应该是多维、立体、个性的呈现。”李明旭表示,孩子开心的笑声、内心的快乐、真正的成长是对“三生有幸”教育最好的注解。



名师·荣誉

李明旭,江苏省特级教师,江苏省“苏教名家”培养工程培养对象,江苏省首批教育型校长创新培育计划培养对象,江苏省师德先进个人,江苏省基础教育课程改革先进个人,江苏省教科研先进个人,江苏省名校长工作室主持人,宿迁市名校长工作站主持人,宿迁市领军校长,宿迁市名校长,宿迁市师德模范,宿迁市千名拔尖人才培养对象,主持完成江苏省规划课题研究4项,多篇教育教学论文在《人民教育》《江苏教育》《语文建设》等刊物上发表。

“礼赞新时代”小剧场柳琴戏《渔歌》今日精彩上演

据了解,该剧以“十年禁渔、洗脚上岸”为题材,积极关注该项事关生态文明建设和数万渔民百姓生活冷暖的大工程。作品展开双重时空,一重现实、一重回忆,在十年之中,灵活切换,演绎了一家四口——余父、余母、余哥、余妹,以及和余妹两小无猜的大刘,在常年的渔家生涯中具有戏剧性的命运起落与纠葛,诗意地展现了渔民生活及其梦想追求。从现实走进古老传说,又从传说回到当下、遥盼未来,畅想十年禁渔期满后的和谐生态。

本剧由宿迁市文化广电和旅游局、江苏省戏剧文学创作院联合出品,宿迁市柳琴剧团演出,宿迁市青年编剧邵诗惠、省戏剧文学创作院院长罗周共同编剧,省戏剧文学创作院艺术顾问张弘执导,国家一级演员王琴、李先锋、曹金霞等主演。

领票方式

扫描下方二维码添加客服微信发送“柳琴戏《渔歌》+姓名+人数+联系电话”至客服微信报名。



扫描二维码添加客服微信
咨询热线:0527-82185999

特别提醒:为做好疫情防控工作,请所有观众佩戴口罩,主动出示苏康码、行程码和48小时核酸检测阴性证明,配合做好体温测量。



庄刚

“学校不仅仅是教书育人的场所,还应该是博物馆、学习中心、体验中心,是孩子从内心深处喜欢的儿童乐园。”泗阳县北京路小学党支部书记、校长李明旭探索架构的“三生有幸”素质教育模式,不仅配套创新出丰富多彩的课中、课后课堂,也逐步形成了一套完整的体系。

“紧紧围绕生命、生活、生长三个关键词,唤醒孩子一生幸福密码的教育过程,我们称之为‘三生有幸’教育。”李明旭说,“在生命教育中,唤醒‘安’的密码,‘安’就是身体安康,心理安宁;在生活教育中,唤醒‘行’的密码,‘行’就是实践,在做中学,学中做,自己事自己做,知行合一,让孩子从小能自理、自立、自强;在生长教育中,唤醒‘进’的密